

2021年11月6日 星期六 辛丑年十月初二

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24098期 今日4版 每份1.70元



## 习近平会见第八届全国道德模范及提名奖获得者

新华社北京11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5日上午在人民大会堂亲切会见第八届全国道德模范及提名奖获得者，向他们表示诚挚问候和热烈祝贺。

中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁参加会见并在第八届全国道德模范座谈会上讲话。

上午11时，习近平等来到人民大会堂北大厅，全场响起热烈掌声。习近平等走到代表们中间，同大家亲切交流并合影留念。

王沪宁在5日下午举行的座谈会上讲话。他表示，习近平总书记亲切会见全国道德模范和提名奖获得者，充分体现了党中央和习近平总书记对道德建设的高度重视，对道德模范的诚挚关怀。党的十八大以来，习近平总书记就加强道德建设作出一系列重要论述，深刻阐明了加强新时代道德建设的方向性、根本性问题，为我们做好工作提供了根本遵循。要切实把习近平总书记重要论述落实到道德建设全过程和各方面。（下转第三版）

## 许勤在省委民族工作会议上强调 以铸牢中华民族共同体意识为主线 推动新时代我省民族工作高质量发展

胡昌升主持 黄建盛陈海波等出席

习近平在参加北京市区人大代表换届选举投票时强调

## 不断发展全过程人民民主 加强选举全过程监督

李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际  
韩正王岐山江泽民胡锦涛在各自选区  
参加投票或委托他人投票

新华社北京11月5日电 11月5日是

北京市区和乡镇两级人大代表换届选举投票日。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在西城区中南海选区怀仁堂投票站参加区人大代表的选举投票时强调，选举人大代表，是人民代表大会制度的基础，是人民当家作主的重要体现。要把民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督各个环节贯通起来，不断发展全过程人民民主，更好保证人民当家作主。要加强选举全过程监督，坚决查处选举中的不正之风，确保选举工作风清气正，确保选举结果人民满意。

怀仁堂投票站，五星红旗鲜艳夺目，镶嵌着国徽的红色票箱端正放正中，投票工作规范有序，现场氛围庄重热烈。

上午10时30分许，习近平来到怀仁堂投票站，仔细听取有关选举事项的说明，拿出选民证交给工作人员核验，领取一张选票，在写票处认真填写选票后，走到票箱前

5日当天，北京市共设立投票站13448个，通过差额选举，将产生新一届区人大代表4898人、乡镇人大代表11137人。

11月5日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在北京市西城区中南海选区怀仁堂投票站参加区人大代表选举投票。

新华社记者 鞠鹏摄



许勤在省应急管理厅应急指挥中心调研检查时强调

## 把维护人民群众生命安全作为头等大事 抓好安全生产工作确保全省社会和谐稳定

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义)11月5日下午，省委书记许勤到省应急管理厅应急指挥中心调研检查安全生产工作。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产的重要论述，提高政治站位，树立底线思维，增强忧患意识，坚持人民至上、生命至上，切实把维护人民群众生命安全作为头等大事，从严从实从细抓好安全生产工作，为党的二十大胜利召开营造安全稳定的环境。

省应急管理厅应急指挥中心与省气象、消防救援、森林消防部门及全省13个市(地)、128个县级应急指挥中心实现互联互通，具有信息汇聚、精准发布和统一指挥等

多种功能。许勤在应急指挥中心现场听取省应急管理厅和龙煤集团的汇报，视频调度大庆市、鸡西市、双鸭山市、七台河市、鹤岗市的安全生产工作。

许勤强调，安全生产是一项永不言败的工作。各级党委政府务必把安全生产摆在极其重要位置，坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神和国务院决策部署，把抓好安全生产作为增强“四个意识”，坚定“四个自信”、做到“两个维护”的现实检验，牢固树立安全发展理念，时刻绷紧安全生产这根弦，切实增强做好安全生产工作的责任感紧迫感使命感，持续加力做好预防、监管、应急处置等安全生产工作，坚决守好

安全生产底线。

许勤强调，安全生产一失万无，必须确保万无一失。要坚持问题导向、目标导向、结果导向，加强重点行业领域安全生产管理，抓好矿山领域安全监管，严密防范各类火灾隐患，强化易燃易爆物品管理，加大道路运输安全执法力度，加强人员密集场所管控，严防各类安全事故的发生。要坚持防范在前、以防为主，防患于未然，抓好新一轮安全生产隐患排查整治，上下联动拉网排查，重拳开展集中整治，严惩违法违规行为，做到发现在“早”、处置在“小”，坚决整治安全隐患，防止隐患变成事故。要坚持全过程、全方位、全天候应急准备，健全安

全生产应急处置机制，完善应急预案，开展应急推演，严格应急响应机制，做好值班值守和信息报送，强化极端天气预报预警，全面提升应急救援能力。

许勤强调，生命高于一切，责任重于泰山。各级领导干部要率先垂范，压实压实安全生产责任，做到管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全。各级党委政府要严格落实属地管理责任，有关部门要认真落实监管责任，安委会办公室要加强指导检查，企业要全流程落实安全生产责任制，切实把安全生产管起来、管到位。

李海涛、徐建国及有关部门负责同志参加调研检查。

## 招募令刚刚发出 志愿者迅速到位

平房区平盛街道宇光社区年轻志愿者筑起抗疫防线



志愿者转运隔离人员生活垃圾。

本报记者 刘玉玺摄

本报讯(记者 梁可心)11月4日上午，记者来到平房区平盛街道宇光社区时，社区工作者和志愿者正在门前搬运物资。宇光社区党支部书记杨晓光告诉记者，社区8名工作人员中有4名被隔离在家，为充实疫情防控力量，社区党支部发出志愿者招募令，1个小时内就有20名志愿者报名加入，他们中以“80后”“90后”居多，成为社区疫情防控的重要力量。

宇光社区地处平房区南端，包括20栋楼、1770户居民，按照平房区防疫指挥部要求，宇光社区采取管控措施后，需要为百姓服务的事情多了起来，但在最需要人手的时候，有4名社区工作人员却因疫情被隔离在家。

“向辖区党员青年求助，招募志愿者！”杨晓光将招募令发布到辖区11个微信群后，得到广大党员和青年的积极响应，1个小时内就集结了20名志愿者，以“80后”“90后”居多。

“为了保证工作需要和志愿者临时有

快速集结

既有行动力又有好点子

“90后”党员郭海川第一个主动请缨到社区参与疫情防控工作，作为“扫码组”组长，他和队友们在配合医护人员入户采集工作中，摸索发明了简易“工具包”。

(下转第三版)

年轻人必须扛起责任

“90后”党员郭海川第一个主动请缨到社区参与疫情防控工作，作为“扫码组”组长，他和队友们在配合医护人员入户采集工作中，摸索发明了简易“工具包”。

“为了保证工作需要和志愿者临时有

抗疫战场“排雷兵”  
让病毒无所遁形

2版